



北京CBD東擴區 期待您的投資參與

北京市朝陽區投資促進局恭候您的垂詢

電話: 15611719263 15801370466 13901220173

北京市朝陽區人民政府網站: www.bjchy.gov.cn 北京市朝陽區投資促進局網站: www.investchaoyang.gov.cn

高敬德施祥鵬盧文端聯名提案 讓退休老委員續發揮影響力

港政協委員倡設特區榮譽委員

香港文匯報訊 (兩會報道組 徐海輝) 全國政協將於明年進行換屆工作。香港全國政協委員高敬德、施祥鵬、盧文端聯名向全國政協提案，建議全國政協設立港澳特區榮譽委員，讓一些因年齡原因退休的老政協委員繼續發揮影響力，為「一國兩制」事業作一些有益的工作，同時亦使他們可以繼續享有全國政協委員的部分待遇。多位香港全國政協委員均支持有關建議。

高敬德、施祥鵬、盧文端於2008年的全國政協十一屆第一次會議已提出建議全國政協設立港澳特區榮譽委員的提案。他們於今年的提案中再次提出，建議設立全國政協港澳特區榮譽委員制度，指港澳特區明年又將有一部分老政協委員因年齡超過70歲而退休，他們不僅任內作出了重要貢獻，而且還有相當的影響力，仍有能力繼續為「一國兩制」的事業作一些有益的工作，在某些方面甚至可以發揮一種不可替代的獨特作用。

續為「一國兩制」發揮作用

他們建議，全國政協可以設立港澳特區榮譽委員，讓那些已經退休的榮譽委員享受一些榮譽待遇，也給予他們一種適當的身份和渠道，便於他們在港澳特別行政區和國家經濟社會發展中繼續發揮影響力。「設立全國政協港澳特區榮譽委員，不是權宜之計，而是專為香港、澳門特區已卸任的全國政協委員繼續為『一國兩制』偉業發揮作用的制度性安排。」

望成立榮譽委員聯誼會

他們認為，設立全國政協榮譽委員應只適用於港澳特區委員，是基於港澳特別行政區的特別情況。同時，這些榮譽委員也可繼續享有現任全國政協委員所享有的如海關免檢、過關優先等待遇，也可視身體情況特邀他們出席全國政協年度大會和參加現任全國政協委員的內地考察活動等。此外，他們亦希望港澳特區可以分別成立全國政協榮譽委員聯誼會，為所有榮譽委員參加有關的社會事務提供必要的服務。

港委員多支持榮委提議

就建議全國政協設立港澳特區榮譽委員，多位香港委員均支持設立榮譽委員的提議。全國政協委員容永祺認為，設立榮譽委員制度可適用於所有正常因年齡原因退休的政協委員，使他們可以利用自己豐富的經驗，繼續向全國政協提案。如現時海外亦有一些特邀的政協委員，他們不用每年都出席兩會，只是每隔數年才會出席一次，可向全國政協提案，提出他們的意見和建議。

有助加強政協團結力量

全國政協委員簡松年亦認同有關建議，指不少委員利用提案等方式，向全國政協提出許多寶貴意見。設立這個制度，使因年齡原因退休的老委員可以繼續發揮他們的專業和經驗，就香港和內地的問題繼續發表意見，作出貢獻。

全國政協委員王國強也支持這個建議，認為這有助於加強團結港澳區政協委員的力量，以往許多委員退休後，表達意見的渠道便減少了，如果藉由設立榮譽委員，使退休的老委員能夠繼續就各方面問題向全國政協提案，繼續發揮他們的作用。

蔡德河強調非為個人

原港區全國政協委員蔡德河贊成設立港澳榮譽委員制度，強調非為個人榮譽，而是認為很多退休的政協委員都是來自社會各界的傑出人士，他們能夠亦樂意繼續為國家的發展建言獻策，故設立榮譽委員制度，可以鼓勵更多有心有力的退休委員在此位置上，繼續發揮作用。他又指，全國婦聯亦設有榮譽委員制度，且行之有效，全國政協亦可借鏡此經驗。



■全國政協副主席李兆焯(右)、董建華出席全國政協十一屆五次會議開幕會。 中新社



■高敬德 資料圖片 ■施祥鵬 資料圖片 ■盧文端 資料圖片 ■蔡德河 資料圖片



■全國政協副主席陳宗興(右)、何厚鏵出席全國政協十一屆五次會議開幕大會。 中新社



■霍震霆多次遭記者圍堵。 香港文匯報記者王添翼攝

委員評政府跟進提案：態度好 措施欠奉

香港文匯報訊 (兩會報道組 楊生華) 全國政協委員參政議政的重要形式，是將其認為重要的問題形成提案交政府職能部門辦理，如果要給政府辦理提案的效果打分，您預計全國政協委員會給多少分？香港文匯網記者在人民大會堂現場採訪委員的結論是：學者和企業家委員只給政府打中等分80分左右，直指政府辦理政協提案只是態度很好，解決措施卻欠奉。不過身為官員的政協委員就

給政府95分以上的高分，更有委員給政府100分的滿分。

抱怨提案石沉大海

全國政協委員、中科院院士、數學家馬志明給政府辦理提案打75分，即中間偏上。馬志明說，政協小組會議上很多委員抱怨，說提交的提案石沉大海，但他所提的幾個提案都有回應。

此次兩會他的提案關注弱勢群體的困

境，一個本身有精神病的殘疾人，現在得了其他病，結果精神病院不要、其他醫院也不收。

進步一點已很滿意

全國政協委員、上海寶鋼國際經濟貿易有限公司總經理王進的打分也是80分：政府態度挺好的，只要進步就好，現在每年都進步一點。

全國政協委員、河南弘昌集團董事長

陳世強的打分高達95分以上，他覺得看政府辦理提案，一看態度，現在政府態度很好；二看國情與政治體制現狀，提案所要求辦理的事應與國情一致，提案提了政府沒辦法落實的事情，政府的答覆當然不合委員要求。

全國政協委員、長江航務管理局局長、黨委委員金義華打分是99分，他每年提4、5個提案都給解決得很好，他今年的提案是長江航運建設發展問題。

報告對香港今後的期望。

港區委員蔣麗莉稱，每逢提到香港，中央的報告必定說明穩住經濟，說明中央對香港的重視和支持。報告提到要在香港加強兩地溝通，她表示，這屬於港區政協的份內工作，不應過分解讀。她認為，報告並非要求全國所有政協都加強兩地溝通工作，而是希望香港可在促進兩地溝通的工作上多做工夫，而港區政協為香港做事，這是理所當然的，今日政協會召開小組會交流有關課題和可行工作。此外，她也認同國民工作是港區政協今後仍要堅持的青少年工作，以回應報告的期望。

港區政協委員認同賈慶林報告

香港文匯報訊 (兩會報道組 黃偉漢) 多名港區政協委員出席全國政協會議開幕式後，均認同全國政協主席賈慶林在會上發表的工作報告有關港澳地區工作的指示和期望，認為中央政策需以宏觀長遠的目光，共同達致，不應只求短暫滿足，而加強青少年工作和促進兩地溝通亦是港區政協的應盡之責。

全國各地政協委員昨日在人民大會堂聽取報告。港區政協委員胡經昌會後表

示，政協報告的主題沿襲過去的工作，雖然未有特別的安排，但這正說明了中央的政策和工作具有持續性，不是朝令夕改，並非短短幾年便能達致，這是需要政協委員同樣以宏觀持久的眼光去看待報告的精神，同時凸顯了中央工作並非一朝一夕，而是需要各方繼續朝目標共同努力。香港作為一個經濟發達的城市，保持香港繁榮穩定是中央自回歸後的一貫定調。

港區委員譚耀宗指出，政協作為政治

協商機構，可發揮的工作多種多樣，各港區政協委員可就報告對香港提出有關加強兩地溝通和青少年支援多作開拓性工作，報告尤其鼓勵港區政協更多地參與有關政治、經濟、社會和青少年等方面的工作。

港區委員盧文端指出，是次報告凸顯港區政協要多關注青少年工作。他特別提到港區政協可積極從國民教育入手。他說，政協們可到學校向青年學生講解，促進青少年更好地了解國情和國家制度，這方面未來應再持續多做。另一方面，他亦認為港區政協可作為兩地溝通的橋樑，營造良好經濟氛圍，以符合

李建國勉港人代 任重道遠

香港文匯報訊 (兩會報道組 黃偉漢) 全國人大常委會副委員長李建國昨日與港區全國人大代表會面作會前說明，指今次會議任重道遠，港澳地區經濟增長也是中央關切的課題。

李建國聯同全國人大常委会副秘書長喬曉陽和中聯辦主任彭清華，昨日代表

全國人大常委會委員長吳邦國和副委員長王兆國看望港區委員，表達親切問候。是次會面主要為港區人大代表於十一屆全國人大五次會議中做基本準備。會上選舉辦法。

霍震霆籲兩地互諒 停口水戰

香港文匯報訊 (兩會報道組 李茜婷、劉曉靜) 針對內地和香港此前因一則「廣告」和孔慶東辱罵港人的不妥言論所引發的「口水大戰」，全國政協港澳委員霍震霆在接受香港文匯報記者採訪時稱，兩地因歷史背景不同，仍存在許多觀念上的差異，需互相諒解並加強溝通。另外，他亦特別強調，將來無論誰做特首，都應引領香港民眾了解內地，增進感情。霍震霆指出，兩地民眾多是通過媒

體來了解對方，因此，不論是「雙非」孕婦，還是「廣告」，一些媒體都不應把事情擴大化，媒體在傳播信息時一定要有責任感。

媒體不僅應在兩地經濟交流方面充當「使者」，亦應更多地促進兩地文化交流和情感溝通。霍震霆認為，未來不論誰當選香港特首，都應注重保持香港與內地的長久發展，他也表示，將十分慎重地使用自己的選舉權。